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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 
 

 
 
 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ПДВ 

Пільгові товари використовуються при виконанні робіт (ІПК) 

ДПС України в ІПК від 27.07.2023 №2144/ІПК/99-00-21-03-02-06 надали роз’яснення, 
яким чином оподатковувати ПДВ операції, коли підрядник при виконанні робіт 
використовує пільгові товари.  

Податківці зазначили, що якщо комплектуючі (обладнання), є складовою частиною 
певних робіт/послуг, та їх вартість включається до загальної вартості таких 
робіт/послуг, то постачання кожної з окремих складових частин таких робіт/послуг не 
розглядається як окремо визначена операція для цілей оподаткування ПДВ. 

Оподаткуванню податком на додану вартість підлягає операція з постачання 
робіт/послуг в цілому, а не окремих її складових частин в загальновстановленому 
порядку за ставкою 20%. 

ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

Податкова амортизація безкоштовно отриманих ОЗ  

Головне управління ДПС у Одеській обл. зазначило, що у податковому обліку не 
передбачено обмежень щодо нарахування амортизації на основні засоби, безоплатно 
отримані платником податку. 

Тому такі основні засоби, які призначені для використання в господарській діяльності 
платника податку, підлягають амортизації згідно з п.138.3 ПКУ. 

Оновлена декларація з податку на прибуток: вперше за 2023 рік  

ДПС України у листі від 07.08.2023 №19100/7/99-00-21-02-01-07 зазначає, що п.46.6 ПКУ 
передбачено, якщо в результаті зміни правил оподаткування змінюються форми 
податкової звітності, до визначення нових форм декларацій (розрахунків), які 
набирають чинності для складання звітності за податковий період, що настає за 
податковим періодом, у якому відбулося їх оприлюднення, є чинними форми 
декларацій (розрахунків), чинні до такого визначення. 

Відповідно платники податку на прибуток матимуть змогу подати Декларацію за 
оновленою формою, починаючи зі звітного (податкового) періоду – 2023 рік. 

ПДФО, ВЗ та ЄСВ 

Продаж криптовалюти 

ДПС у Житомирській області повідомляє, що  на сьогодні криптовалюта не має 
визначеного правового статусу в Україні, зокрема, відсутня нормативна база для її 
класифікації та регулювання операцій з нею. 

Враховуючи викладене, дохід, отриманий фізичною особою від продажу криптовалюти 
включається до загального річного оподатковуваного доходу як іноземний дохід, якщо 

https://od.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/695374.html
https://zt.tax.gov.ua/media-ark/news-ark/691663.html
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джерело виплати цього доходу є іноземним, або як інший дохід, якщо виплата доходу 
здійснюється фізичною особою – резидентом на території України. 

При цьому оподаткуванню ПДФО та ВЗ підлягає вся сума коштів, яка отримується 
платником податків від операцій з криптовалютою без врахування витрат на її 
придбання. 

ЄДИНИЙ ПОДАТОК 

Переуступка права вимоги єдинником 

В ресурсі ЗІР податківці нагадали про свою позицію стосовно того, що укладення 
платниками єдиного податку першої – третьої груп договору переуступки прав вимоги 
за зобов’язаннями щодо відвантажених товарів (виконаних робіт, наданих послуг) є 
механізмом розрахунку по правочину купівлі-продажу товарів (робіт, послуг) не у 
грошовій формі, а отже не дає права застосовувати спрощену систему оподаткування, 
обліку і звітності. 

АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ТА ЗБОРІВ 

Штрафи та пеня з ЄСВ: періоди застосування 

Податківці у категорії 201.09 ЗІР зазначають, що за порушення обов’язків платниками 
ЄСВ застосовують штрафні санкції та нараховують пеню – за порушення, вчинені у 
період до 01.03.2020 та починаючи з 01.08.2023. 

У свою чергу не застосовують штрафні санкції у період з 01.03.2020 по 31.07.2023, а 
нарахована пеня за цей період підлягає списанню. 

 

ТРАНСФЕРТНЕ ЦІНОУТВОРЕННЯ 

Уточнений Звіт про контрольовані операції: за який період можна подати 

ДПС України роз’яснила за який період з урахуванням строків давності можна подати 
уточнений Звіт про контрольовані операції.  

Строки давності, визначені п.102.1 ПКУ, зокрема, щодо операцій, проведених 
відповідно до вимог статті 39 цього Кодексу, становлять – 2555 днів. Таким чином, 
платники податків можуть подати уточнюючий Звіт про контрольовані операції, 
починаючи з 2015 звітного року. 

Крім цього фахівці ДПС нагадали, що тимчасово, на період з 1 серпня 2023 року до 
припинення або скасування воєнного стану на території України, у разі самостійного 
виправлення платником податків з дотриманням порядку, вимог та обмежень, 
визначених ст.50 ПКУ, помилок, що призвели до заниження податкового зобов'язання, 
такий платник звільняється від нарахування та сплати штрафних санкцій, 
передбачених п.50.1 ПКУ, та пені.  

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40391
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40548
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/696746.html


             

KEYNAS GROUP, A Member of TAG Alliances 6 

Вони зауважили, що дана норма стосується також і коригувань, які проводитимуться 
суб’єктами господарювання з податку на прибуток підприємств в частині виплат 
доходів нерезидентам та дотримання принципу «витягнутої руки». 

КОНТРОЛЬОВАНІ ІНОЗЕМНІ КОМПАНІЇ (КІК) 

Несвоєчасне повідомлення про КІК: чи буде штраф (ІПК) 

ДПС України в ІПК від 08.08.2023 №2351/ІПК/99-00-23-03-02-09 зазначила, що чинна 
редакція п.120.7 ПКУ не передбачає застосування штрафу за несвоєчасне 
повідомлення контролюючою особою контролюючого органу про набуття частки в 
іноземній юридичній особі, утворенні без статусу юридичної особи, або про початок 
здійснення фактичного контролю за іноземною юридичною особою, або про 
відчуження частки в іноземній юридичній особі, або про припинення здійснення 
фактичного контролю над іноземною юридичною особою. 

При цьому податковий орган нагадав, що законопроєкт №8137 (зараз готується до 2 
читання) передбачає зміни до ПКУ у цій частині. Відповідно штраф за несвоєчасне 
повідомлення про КІК з’явиться у п.120.7 ПКУ. 

ВАЛЮТНИЙ НАГЛЯД 

Імпорт товарів: особливості валютного нагляду 

Нацбанк постановою від 10.08.2023 №96 вніс зміни до порядку валютного 
регулювання у воєнний стан. Серед іншого зміни стосуються валютного нагляду у разі 
імпорту товарів. 

Так, банки не матимуть можливості завершувати валютний нагляд за операцією з 
імпорту товарів, якщо відбувається повне або часткове повернення коштів імпортеру 
з рахунку нерезидента, відкритого в українському банку. 

РРО 

Штрафи у сфері РРО: коли та для кого повернення 

ДПС України повідомляє, що з 01.08.2023 застосування штрафних (фінансових) санкцій 
за порушення вимог Закону про РРО відновлено стосовно суб’єктів господарювання, 
що здійснюють свою діяльність у сферах купівлі/продажу іноземної валюти, організації 
та проведення азартних ігор за порушення, вчинені до та під час воєнного стану. 

При цьому з 01.10.2023 застосування штрафних (фінансових) санкцій відновлено 
стосовно всіх суб’єктів господарювання, що здійснюють свою діяльність у сфері 
торгівлі, громадського харчування та послуг, з повним скасуванням відповідальності 
за порушення, вчинені з 01.01.2022 по 30.09.2023 включно. 

https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/40683
https://bank.gov.ua/ua/legislation/Resolution_10082023_96
https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/697105.html
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ТРУДОВІ ВІДНОСИНИ 

Відпустка особи з інвалідністю 

Держпраці звертає увагу роботодавців, що на відміну від звичайних працівників, 
працівники з інвалідністю, які недавно влаштувалися на роботу та ще не відпрацювали 
перших шість місяців на підприємстві, можуть скористатися своїм правом піти в 
щорічну оплачувану відпустку повної тривалості ще до настання шестимісячного 
терміну їхньої безперервної роботи на цьому підприємстві.  

Працівники з інвалідністю, які вже тривалий час працюють на підприємстві, за своїм 
бажанням мають право піти у щорічну відпустку в зручний для них час (ст.10 Закону 
про відпустки). 

Згідно зі ст.6 зазначеного Закону тривалість щорічної основної відпустки для 
працівників з інвалідністю становить: для I і II груп – 30 календарних днів, для III групи 
– 26 календарних днів. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Штрафні послаблення при самовиправленні 

Останні законодавчі зміни принесли компаніям багато клопоту: відновлення строків 
відповідей на запити, скасування пільгових умов оподаткування тощо. Проте є у цьому 
переліку і позитивні зрушення. 

Так, новий п.69.38 підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ визначає, що тимчасово, на період з 
01.08.2023 до припинення або скасування воєнного стану, в разі самостійного 
виправлення платником податків помилок, що призвели до заниження податкового 
зобов’язання, такий платник звільняється від нарахування та сплати штрафних 
санкцій, передбачених п. 50.1 ПКУ, та пені. 

Нагадаємо, що норма абз. 14 п.69.1 підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ передбачає інші 
правила: у разі самостійного виправлення платником податків помилок, що призвели 
до заниження податкового зобов’язання у звітних (податкових) періодах, що 
припадають на період дії воєнного стану, такі платники звільняються від нарахування 
та сплати штрафних санкцій, передбачених п. 50.1 ПКУ, та пені. 

Як бачите, оновлена норма період самовиправлення не конкретизує. Тому 
напрошується висновок, що у період воєнного стану компанія може виправити будь-які 
старі помилки без нарахування штрафів та пені. І цей крок законодавців видається 
логічним. Адже подібне послаблення отримують і ті платники, податків, які доплатили 
податок донарахований під час перевірки. 

Аналогічно трактують нову норму і податкові органи. Це підтверджує їх консультація у 
категорії 132.01 ЗІР. 

Відповідно саме зараз час провести «інвентаризацію» старих періодів, за котрими не 
сплив строк давності (карантин і воєнний стан посприяли максимальному 
подовженню) та виправити помилки без додаткових витрат на фінансові санкції.  

«Конструктивні» дивіденди: датування довідки 

https://dsp.gov.ua/faq/osoblyvosti-nadannia-ta-tryvalist-%20osnovnoi-shchorichnoi-vidpustky-shcho-nadaietsia-osobam-z-invalidnistiu/
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=40529
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Нагадаємо, що з 01.01.2021 розширили перелік операцій, які для цілей оподаткування 
прирівнюються до виплати дивідендів (так звані "конструктивні" дивіденди) відповідно 
до пп.14.1.49 ПКУ.  

Якщо коротко, то задорогий імпорт та дешевий експорт, окрім ТЦ донарахувань ще 
можуть призвести до виникнення податку з доходів нерезидента. 

За замовченням «конструктивні» дивіденди згідно з ПКУ оподатковуються податком 
на репатріацію на підставі пп. "б" пп.141.4.1 ПКУ за ставкою 15%.  

Оскільки податок за результатами операцій 2022 року слід сплатити до 1 жовтня 2023 
року саме час згадати про дану норму. 

Проте норми ПКУ мають застосовуватися у тій частині, котра не суперечить 
міжнародним договорам. Дохід, котрий ПКУ прирівнює до дивідендів, не може 
оподатковуватись як дивіденди за міжнародним договором, якщо це суперечить 
нормам відповідних статей міжнародного договору. 

Для неутримання податку з доходу нерезидента або застосування зниженої ставки 
податку, якщо це передбачає міжнародний договір, слід отримати довідку про 
резидентський статус контрагента. Така довідка має відповідати вимогам ст.103 ПКУ. 

І ось на етапі отриманні довідки від нерезидента у компаній виникало багато питань, 
роз’яснення за якими були відсутні. Одним з головних було: яким періодом має 
датуватися довідка, та чи можна, наприклад у 2023 році взяти довідку, котра 
підтвердить резидентство за період 2022 року. 

Нарешті за цим питанням з’явилася ІПК. ДПС України в ІПК від 24.07.2023 
№2022/ІПК/99-00-21-02-03-06 зазначає наступне. Для «конструктивних» дивідендів, 
котрі виникли за результатами операцій 2022 року та оподатковуються у 2023, 
підходять довідки від нерезидента: 

− видані у 2023 році за період 2022 року. Тобто, якщо довідку за минулий рік ви з 
якихось причин не отримали зараз є шанс; 

− видані у 2022 році за період 2022 року. 

А от довідка датована 2023 роком за період 2023 руку, на думку податківців, для 
застосування умов міжнародного договору в описаній ситуації не підходить. 

Даний підхід хоч і не бездоганний, але більш менш лояльний. Відповідно зараз є час 
для того, щоб заощадити та отримати довідку за минулий рік. 

СУДОВА ПРАКТИКА  

Воєнний стан – не безумовна підстава для припинення зобов’язань  

Покупець уклав договір на поставку товару, але прийшла війна в Україну.  

Тому він звернувся до Продавця з листом про повернення сплаченого ним авансу за 
договором.  

Після часткового повернення коштів Покупець звернувся з претензією до Продавця, а 
той у відповідь повідомив свого контрагента, що його товар чекає на складі, і він може 
його забрати. 
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Спірна ситуація перейшла на етап судового вирішення, і Верховний суд у своїй 
постанові від 22.06.2023р. у справі №925/1238/22 зауважив наступне: 

− лист Покупця про повернення коштів не містить пропозиції про розірвання 
договору, як і повернення Продавцем авансу не може розглядатися як згода 
Продавця на пропозицію Покупця про розірвання договору; 

− волевиявлення сторін щодо розірвання договору за погодження сторін має бути 
вчинено ними в активній однозначній формі, має бути зрозумілим для обох 
сторін та доведеним до них; 

− сам по собі воєнний стан, зокрема, ведення бойових дій на території України, не 
є безумовною підставою ні для припинення зобов’язань, ні для звільнення від їх 
виконання.  

 

 

 

 

КОНТАКТИ  

Департамент клієнтського сервісу 

tetiana.potapenko@keynas.com 
+38 (067) 468 36 20 

 
viktoriia.ondovchyk@keynas.com 

+38 (067) 464 35 95 
 

Департамент консалтингу 
sergii.kucherenko@keynas.com 

 

Юридичний департамент 

maksim.zhukov@keynas.com 
 

 
 

04119 Україна, м. Київ,  
вул. Білоруська, буд. 36А, оф. 204 

 
+38 (067) 523 89 00 

 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/111801239
mailto:tetiana.potapenko@keynas.com
mailto:viktoriia.ondovchyk@keynas.com
mailto:sergii.kucherenko@keynas.com
mailto:maksim.zhukov@keynas.com
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